
 

 COMUNE DI MADIGNANO 
Provincia di Cremona 

 

 
COPIA 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 18 del 24-06-2024 Sessione Straordinaria di Prima convocazione   
 
OGGETTO: PRESENTAZIONE ED APPROVAZIONE DEL PROGRAMMA 

DI MANDATO (ART. 46, COMMA 3° - D.LGS. 18/8/2000, N. 267) 
 
L'anno  duemilaventiquattro, addì  ventiquattro del mese di giugno alle ore 20:15, nella Sala 
Consiliare c/o la Sala delle Capriate, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e 
dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Sindaco Piero Antonio GUARDAVILLA il 
Consiglio Comunale. 
All’appello risultano: 
 

N. Cognome e Nome P/A 
1.  GUARDAVILLA Piero Antonio Presente 
2.  SEVERINO Marco Presente 
3.  LENA Federico Presente 
4.  VENTURELLI Gianfranca Presente 
5.  BOMBARI Marco Presente 
6.  VAILATI Maria Angela Presente 
7.  LUPO TIMINI Domenico Presente 
8.  BISSA Domenico Presente 
9.  VAILATI CANTA Diego Presente 
10.  FESTARI Elena Presente 
11.  VIOLA Innocente Presente 

PRESENTI:   11                   ASSENTI:    0 
 
Partecipa il Segretario Comunale Dott. Francesco Rodolico 
Il Sindaco, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a trattare 
l'argomento di cui in oggetto. 
  



 

OGGETTO: PRESENTAZIONE ED APPROVAZIONE DEL PROGRAMMA DI MANDATO (ART. 46, 
COMMA 3° - D.LGS. 18/8/2000, N. 267) 
 
       Delibera C.C. n. 18 del 24-06-2024 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Alla seduta odierna è presente il Vicesindaco sig.ra Isabella Denti. 
 
Il Sindaco, Cav. GUARDAVILLA Piero Antonio, espone ed illustra ai Consiglieri, riuniti per la 
seduta di insediamento del Consiglio comunale, le linee programmatiche relative alle azioni 
ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato amministrativo. 

Interviene il Consigliere Vailati Canta per chiedere alcune precisazioni sulle linee 
programmatiche esposte dal Sindaco, con particolare riferimento alla mancata menzione del 
tema dell’asilo nido e della scuola, all’interno sul suo programma elettorale. 

Ad opinione di Vailati Canta il Sindaco ha cercato di colmare le lacune del programma della 
Lista “Progetto Comune” con il “contratto con i madignanesi”. 

Chiede quali spazi l’Amministrazione intende destinare all’Auser e alla Protezione Civile.  

Chiede con quali risorse vorrà realizzare i progetti illustrati, come la Scuola; che intenzioni 
abbia rispetto al tema delle sanzioni e circa il tema della sicurezza, in particolare, come intende 
migliorarla. 

Chiede se, rispetto al tema della rinuncia dello stipendio, sono già stati fatti gli atti necessari.  

Chiede infine spiegazioni sul conto corrente sportivo e su come verrà utilizzato. 

Risponde il Sindaco: 

- In riferimento al suo stipendio, intende rinunciare a beneficio delle famiglie bisognose o 
di chi comunque ne avrà bisogno; 

- In riferimento al conto sportivo, i soldi sono versati sul conto di “K Volley” da utilizzare 
per esigenze legate alle realtà sportive. Si tratta di un conto corrente normale. 

Interviene il Consigliere Viola per chiedere maggior trasparenza, sull’utilizzo di questi soldi. 

 

 
RICHIAMATI: 

 l’articolo 46, comma 3, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi 
che recita: “Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, 
sentita la giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai 
progetti da realizzare nel corso del mandato”; 

 l’articolo 42 comma 3 del TUEL: “Il consiglio, nei modi disciplinati dallo statuto, 
partecipa altresì alla definizione, all'adeguamento e alla verifica periodica dell'attuazione 
delle linee programmatiche da parte del sindaco o del presidente della provincia e dei 
singoli assessori”; 

 l’articolo 42, comma 5°, dello Statuto comunale che norma la modalità di 
presentazione ed approvazione delle linee programmatiche e che cita: “Il Sindaco sentita 



 

la Giunta presenta al Consiglio comunale le linee programmatiche relative alle azioni e ai 
progetti da realizzare nel corso del mandato. Che sottopone all’ approvazione del Consiglio 
Comunale nella prima seduta d’insediamento del nuovo mandato amministrativo”; 

ESAMINATO il documento contenete le “linee programmatiche relative alle azioni ed ai 
progetti da realizzare nel corso del mandato (quinquennio 2024/2029)”, allegato al presente 
atto a farne parte integrante; 

ATTESTATO che sulla proposta della presente non sono stati acquisiti i preventivi pareri ex 
art. 49 TUEL trattandosi di atto di mero indirizzo politico; 

ciò premesso, votando in forma palese (alzando la mano),  

VISTO l’esito della votazione palese: 

Presenti n. 11 Consiglieri; Votanti n. 11 Consiglieri; Astenuti: n. 00; 

Voto FAVOREVOLE: n. 8 voti; 

Voto CONTRARI: n. 3 (Viola, Festari e Vailati Canta) 

 

DELIBERA 

 

1. di approvare i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e 
sostanziali del dispositivo; 

2. di approvare e fare proprie le linee programmatiche del Sindaco relative alle azioni e 
d ai progetti da realizzare nel corso del mandato amministrativo, come illustrate nel 
documento allegato al presente atto a farne parte integrante. 

 

Inoltre, il Consiglio comunale, valutata l’urgenza imposta dalla volontà di concludere 
tempestivamente il procedimento e di avviare senza indugio la realizzazione del 
programma amministrativo, 

 

VISTO l’esito della votazione palese: 

Presenti n. 11 Consiglieri; Votanti n. 11 Consiglieri; Astenuti: n. 00; 

Voto FAVOREVOLE: n. 8 voti; 

Voto CONTRARI: n. 3 (Viola, Festari e Vailati Canta); 

DELIBERA di dichiarare immediatamente eseguibile la presente (articolo 134 comma 4 del 
TUEL). 

 
  



 

Letto, confermato e sottoscritto 
 

 
IL SINDACO 

F.to Cav.  Piero Antonio GUARDAVILLA 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Francesco Rodolico 
 
 
 

 
ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 

 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata ai sensi dell’art. 124 -comma 1° all'Albo Pretorio del 
Comune il 25-06-2024 ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 
 
Comune di Madignano, lì 25-06-2024    

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dott. Francesco Rodolico  

 
 
 

 
E S E C U T I V I T A' 

 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’albo pretorio senza riportare, entro 
10 giorni dalla data di pubblicazione, denunce di vizi di legittimità o competenza (esecutività ai sensi dell’art.134, 
comma3, del D.Lgs. n. 267/2000) 
 
 
Comune di Madignano,   

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott. Francesco Rodolico  

 
 
 
 
 
COPIA CONFORME all'originale per uso amministrativo.   

  
Comune di Madignano, li 25-06-2024  

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott. Francesco Rodolico  
Firma autografa sostituita a mezzo stampa, 

ai sensi dell’art. 3, c. 2°, del D. Lgs. n. 39/1993 
 

 
 


